
Optimieren Sie Ihre Beratungshaftung
Vermitteln Sie Ihrem Kunden mehr Leistung mit der 
Gothaer Hilfsmittel-Garantie

Nutzen Sie im Versorgungsfall unsere Beratungshotline:
Telefon 0221 3090 2066 – Wir sind für Sie da!

Die Hilfsmittelversorgung der Gothaer Krankenversicherung AG

Lebenserhaltende und -überwachende Hilfsmittel
Pulsoxymeter, Sauerstoffgeräte (Sauerstoffkonzentratoren, Druck- und Flüssiggassysteme), Heimdialyse- und
Beatmungsgeräte, Babyüberwachungmonitore (Herz-/Atem-/Sauerstoffsättigungsüberwachung), Enterale
Ernährung (Ernährungspumpen, Überleitsysteme, Nahrung)

Hilfsmittel für Kinder
Kindergehwagen, Spreizgehräder, Rollbretter, Reha-Karren/-Buggys, Sitzschalen/-systeme, Funktionelle 
Lagerungssysteme, Autokindersitze, Therapiestühle, Spezial-Rollstühle, Rollstuhlantriebe und Elektro-Rollstühle
für Kinder, Behinderten-Drei-/-Fahrräder

Schlafapnoetherapiegeräte
CPAP- und Auto-CPAP-Systeme, BiLevel- und Auto-BiLevel-Systeme, BiLevel-CPAP-Systeme mit ST-Funktion
und Spezialgeräte zur Behandlung schlafbezogener Atemstörungen

Messgeräte
Blutdruck-/Blutzucker-/Blutgerinnungs-Messgeräte mit Zubehör

Infusionshilfen
Spritzen, Pens, Insulinpumpen, Infusionspumpen (Schmerz-/Medikamentenpumpen)

Absauggeräte
Sekret-Absauggeräte, Milchpumpen 

Inhalations- und Atemtherapiehilfen
Inhalierhilfen, Inhalations- und Atemtherapiegeräte, Ultraschallvernebler

Elektronische Sehhilfen
Bildschirmlesegeräte

Blindenhilfsmittel
Blindenhund, Blindenstöcke, Blindenleitgeräte, Geräte zur Schriftumwandlung, Vorlesegeräte

Hör- und Kommunikationshilfen
implantierbare Hörhilfen, Tinnitus-Masker/-Noiser, drahtlose Übertragungsanlagen, Sprachverstärker, Geräte zur 
Kommunikationsunterstützung

Liege- und Sitzhilfen
aus Weichlagerungsmaterialien, Wechseldruckmatratzen und –systeme

Gehhilfen
Hand-/Gehstöcke, Gehstützen, Gehgestelle, Delta-Gehräder, Rollatoren, Gehwagen

Hilfsmittel und Zurüstungen zur Unterstützung bei Rollstuhlpflichtigkeit
Elektromobile, Rollstuhl-Zug-/Schubgeräte, Rollstuhlantriebe, Treppensteighilfen, Treppenraupen, Rampen

Hilfsmittel zur zeitlich begrenzten Unterstützung einer Behandlung/Therapie (Eigentherapie)
Apparate zur Kompressionstherapie, Bewegungsschienen, Iontophoresegeräte, Nerven- und
Muskelstimulationsgeräte (TENS, EMS), Inkontinenz-Therapiegeräte (Beckenbodentraining)

Inkontinenzhilfen (ableitend)
Stoma- und Tracheostomaartikel

Die Gothaer Krankenversicherung AG übernimmt bei medizinischer Notwendigkeit auch Kosten für die nachfolgend
aufgeführten Hilfsmittel.



Für alle Fragen zur Hilfsmittelversorgung der Gothaer steht unser Service-Team für
Hilfsmittel* zur Verfügung. Wir setzen uns dafür ein, dass eine Eigenbeteiligung 
vermieden und das Beste erbracht wird.

Es ist daher wichtig, dass sich Ihre Kunden vor Bezug eines Hilfsmittels an uns 
wenden.

Vorrangig bietet die Gothaer eine Hilfsmittelversorgung über qualifizierte und 
serviceorientierte Partner an. In diesem Fall übernehmen wir die anfallenden Kosten im 
tariflich vereinbarten Erstattungsrahmen.

Die Gothaer Hilfsmittel-Garantie

Vertraglich versicherte Hilfsmittel sind nach § 4 Abs. 
3.3 (Teil II, Tarifbedingungen) der Allgemeinen 
Versicherungsbedingungen für die Krankheitskosten-
und Krankenhaustagegeldversicherung (AVB):
Brillen, Kontaktlinsen
Hörgeräte mit Ohrpassstück, Hörbrillen
Sprechapparate (Stimm-Ersatzhilfen/-Prothesen, Tonerzeuger)
Stützapparate (Orthesen, Orthesenschuhe, Korsett)
Orthopädische Einlagen
Orthopädische Schuhe und Schuhzurichtungen
Bandagen
(Kompressions-/ Funktionssicherungs-/ Stabilisierungs-
/Ruhigstellungsbandagen, Leibbinden, Cervicalstütze/Halskrawatte,
Bruchbänder)
Kompressions-/Gummistrümpfe
Körperersatzstücke (Prothesen, Epithesen)
Krankenfahrstühle (Leichtgewicht-, Aktiv-, Elektro-Rollstühle)

Auch wenn eine Hilfsmittelbeschaffung über die Gothaer nicht möglich ist oder Ihre 
Kunden dies nicht wünschen, helfen wir gerne und informieren über die 
Voraussetzungen und die Höhe einer Kostenbeteiligung.

Die Kontaktaufnahme kann auch durch Dritte erfolgen – z.B. durch einen Arzt oder 
durch eine Klinik, wenn im Rahmen einer ambulanten oder stationären Behandlung die 
Notwendigkeit einer Hilfsmittelversorgung für zu Hause festgestellt wird.

Falls eine Versorgung über die Pflegepflichtversicherung nicht möglich ist, gewährt die 
Gothaer für folgende Pflegehilfsmittel ebenfalls Kostenübernahme im tariflich versicherten 
und medizinisch notwendigen Rahmen:
Pflege-/Multifunktions-Rollstühle, Patientenlifter, Kranken-/Pflegebetten, Badewannenlifter,
Badewannenbretter/ -sitze/-griffe, Duschhocker/-sitze/-stühle, Toilettensitzerhöhungen, Toiletten-
/Duschrollstühle

*Gothaer Service-Team für Hilfsmittel
Tel.: 0221 3090-2066 Fax: 0221 3090-2083


